
Consulta Comunale dello Sport di Zola Predosa 
Verbale della riunione del 19/07/2010 
 
Presenti per l'Amm. Comunale Stefano Fiorini Sindaco 
Alessandro Ansaloni Assessore allo Sport 
Valeria Alberghini Resp. Serv. Cultura & Sport 
Elisabetta Martignoni Presid. Servizi alla Persona 
Auditori: Davide Dall'Omo Capogruppo in Cons. Comun. 
Massimo Grazia Consigliere Comunale 
 
Per il Direttivo della CCS Daniele Trevisani Presidente CCS 
Marco Fornasier Segretario 
 
Per le Associazioni Sportive : Furio Veronesi ( G.S.Riale, delega di 
Paganelli), Matteo 
Follari ed Alberto Toscano ( ASCO ); Bosi Andrea ( ASD 
F.Francia Pallacanestro); Mauro Lasi ( ASD Calcio Zola 
Predosa); Massimiliano Ferri ( Airone F.C.); Marco Galli 
( Arcieri della Landa): Paolo Piccioni (Lolli Auto Sport Club) 
Laura Terzi Buratto ( Centro Danza del M.o Buratto); Ugo 
Beghelli ( Polisportiva Zola); Giancarlo Busi ( Volo Club 
Arcobaleno); Fidenzo Venturi ( Voltone basket); per delega 
rappresentata SKS performance); Matteo Magnoni ( ASD Riale 
Boys ), Piero Campestri ( Coop. Sogese , gest. Palazola) 
 
OdG: discussioni, confronto e possibilità di condivisione della bozza di 
progetto presentato da G.S. Riale e Pol. Zola conformemente a quanto 
deliberato e verbalizzato in precedente riunione 
della CCS, in sostituzione di precedenti proposte in Project Financing 
che furono esaminate e non 
risultarono purtroppo attuabili vanificando il grande e lodevole lavoro 
delle Associazioni che le proposero. 
 
Il presid. della CCS Trevisani apre la riunione invitando i 
rappresentanti delle Associazioni ad aprire il dialogo sull'argomento e 
Fornasier, constatata la difficoltà all'aprirsi degli argomenti poiché 
molti non erano sufficientemente al corrente, chiede ad Ugo Beghelli di 
illustrare a tutti i presenti gli aspetti del progetto, che è stato 
chiamato " Palestra della Salute". 
Anche con l'ausilio dei disegni, Beghelli ha spiegato gli aspetti 
tecnici, la distribuzione delle planimetrie e volumi interessanti le 
diverse attività sportive, i previsti costi ( oltre 4.000.000 di Euro), 
la possibilità di accedere i mutui e la creazione di una A.T.I. ( 
Associazione Temporanea d'Impresa ), composta dalle Associazioni che, a 
seguito del procedere dello studio, vorranno entrare 
nella ATI e fornire un fattivo impegno e collaborazione per la 
realizzazione. E' stato spiegato che per l'Amm. Comunale, ad eccezione 
di una necessaria fidejussione l'opera sarebbe a costo zero e dopo 



l'ammortamento rimarrebbe di proprietà Comunale . 
 L'ottimo andamento di quanto fatto al Centro Sportivo Filippetti e la 
serietà delle Associazioni Zolesi e dei propri Dirigenti che entreranno 
a far parte della ATI dovrebbero tranquillizzare l'Amministrazione dal 
non verificarsi di avventure come sta succedendo purtroppo nel Comune di 
Bologna. 
 Le Associazioni di Zola fanno fare sport a parecchie migliaia di 
Cittadini che fanno sport per il piacere ma anche per mantenere salute 
fisica e mentale. Nel corso delle conversazioni ( dialogo civilissimo e 
democratico ), sempre per chiarire il tipo di impegno delle Associazioni 
che decidessero di entrare nella ATI, la fase più critica sarebbe quella 
di supportare economicamente la fase progettuale ( la bozza presentata è 
stata elaborata gratuitamente dalle Associazioni G.S.Riale e Pol. Zola 
che l'hanno realizzata ). 
Gli importi che le Associazioni che decidessero di aderire alla ATI 
sarebbero chiamate a sostenere nella prima fase, non ancora finanziata 
da mutuo, relativa alla progettazione definitiva, spese per le tante 
pratiche etc. verrebbero poi recuperate nel corso delle erogazioni dei 
mutui. Questa spesa iniziale che permetterebbe di far partire l'opera si 
renderà necessaria solo se, preliminarmente, l'Amministrazione Comunale 
assicurerà l'erogazione della fidejussione e la approvazione dell' 
opera, che è stato ricordato essere stata inserita e prevista nel 
programma elettorale di giugno 2009. 
 
Per semplicità l'estensore del verbale ha cercato di raggruppare tutti 
gli argomenti trattati che hanno visto la partecipazione pressoché 
totale dei responsabili delle Associazioni presenti. Sono emerse le 
varie esigenze che potrebbero portare anche a qualche variazione 
migliorativa suggerita, poiché si è ancora in una fase progettuale non 
definitiva. E' stato fatto notare che il progetto è il compendio delle 
proposte e studi precedenti che videro particolarmente impegnata ASCO ed 
anche dai rilievi fatti durante le molte occasioni di disamina in CCS. 
Vi è stata anche qualche proposta per una maggiore importanza e 
completezza da dare a questa possibile realizzazione, ma è altresì stato 
fatto presente che, se opere di molta minore importanza e capienza non 
sono remunerative, facilmente ammortizzabili e richiedenti poi molta 
manutenzione, opere ancora più grandi e complete risulterebbero 
impossibili economicamente da realizzare e quindi, questa " misura " di 
immobile è, nella presente situazione, quella che ne permetterebbe la 
realizzazione. Certo non ci sono limiti alle cose complete e perfette, 
ma potendo realizzare questa, senza spese per l'Amm. Comunale, sarebbe 
una soluzione che permetterebbe di avere quegli spazi per vari sport che 
la Cittadinaza abbisogna e fa presente alla Amm. Comunale tramite l' 
organismo che rappresenta tutte le Associazioni, ovvero la Consulta 
Comunale dello Sport. 
Gli interventi, tutti interessati ed interessanti, propositivi e privi 
di sterili polemiche sono stati effettuati da Toscano e Follari 
dell'ASCO, Campestri ( Sogese), Bosi ( F. Francia Basket ) che ha 



toccato anche altri argomenti collaterali all'OdG che in passato sono 
stati trattati ed in parte risolti, ma che sono sempre attuali; la 
Sig.ra Terzi-Buratto in merito alle entità di spazi; Paolo Piccioni 
della Lolli Sport Club, Lasi , Marco Galli, Giancarlo Busi, Fidenzo 
Venturi, Magnoni, Veronesi. . . . . . . 
Praticamente tutti hanno apportato il loro contributo di pensiero e 
proposte, esaminando con attenzione il progetto. 
Vi è stato un intervento dell'Ass. Ansaloni che ha ricordato ancora una 
volta le difficoltà ed i precedenti che lo hanno visto protagonista nei 
tentativi passati ed a intenzioni di interventi su impianti esistenti, 
ma che hanno necessità di manutenzione. 
Ha preso poi la parola il Sindaco che ha fatto una panoramica sulle 
possibilità, o meglio sulle difficoltà che la attuale situazione 
finanziaria dei Comuni e sulla sua attenzione alle proposte al fine di 
esaminarne la possibilità di realizzazione. Ha risposto a Fornasier in 
merito al futuro PSC ed alla possibilità che la proposta della CCS 
relativa alla " Palestra della Salute " possa entrare in quella 
pianificazione. Purtroppo le informazioni del Sindaco sul PSC sono per 
tempi lunghissimi, che vanificherebbero qualsiasi proposta,come la 
attuale, tendente invece ad una veloce realizzazione per 
risolvere i problemi di spazi-palestra già oggi assolutamente critici. 
Sempre su domanda di Fornasier, ma rispondendo per tutti, ci ha detto 
della possibilità di realizzazione prima dei tempi enormi del nuovo PSC 
andando forse ad agire in modifica al vecchio piano regolatore che 
prevede 
" Area feste" là dove le Associazioni Sportive vorrebbero sorgesse la " 
Palestra della Salute". 
Si è quindi passati alla votazione per la approvazione della bozza 
dell'attuale progetto in modo che possa essere protocollato e proposto 
subito in settimana alla Amm. Comunale. 
La votazione: esito unanimemente favorevole salvo un astenuto. 
 
 
 
 
 
Alle h 23,45 la riunione ha termine 
 
Il Presid. della Consulta Comunale dello Sport 
Daniele Trevisani 
 
 
Estensore del presente verbale, il Segretario Marco Fornasier 20/07/2010 


